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OGGETTO:  Determina per l’avvio di una procedura interna di selezione di Docenti Tutor Formatori e Docenti 
Tutor accompagnatori nel progetto PCTO all’estero 
“Per la scuola, competenze e ambienti per l’appre
(FSE). Asse I – Istruzione – Obiettivi Specifici 10.2 e 10.6 
136505 del 09/10/2024 - FSE - PCTO 2 
e per l’orientamento (PCTO) all’estero. 
CUP: D24D24003360006 
CODICE PROGETTO: 10.6.6B-FSEPON
TITOLO: Sviluppo di competenze professionali all’estero

VISTA la legge n. 241 del 7 agosto 1990, recante «
di accesso ai documenti amministrativi»;
VISTO il decreto legislativo del 30 marzo 2001, n. 165, avente ad oggetto «
lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche
VISTA la legge del 16 gennaio 2003, n. 3, recante «
amministrazione» e, in particolare, l’art. 11 («
VISTO il decreto legislativo del 10 settembre 2003, n. 276, recante «
occupazione e mercato del lavoro, di cui alle legge 14 
VISTO il decreto legislativo del 9 aprile 2008, n. 81, avente ad oggetto «
2007, n. 123, in materia di tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro
VISTO il decreto legislativo del 14 marzo 2013, n. 33, recante «
accesso civico e gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche 
amministrazioni»; 
VISTO il decreto legislativo dell’8 aprile 2013, n. 39, avente ad oggetto «
incompatibilità di incarichi presso le pubbliche amministrazioni e presso gli enti privati in controllo pubblico, a norma 
dell'articolo 1, commi 49 e 50, della legg
VISTO il decreto legislativo del 15 giugno 2015, n. 81, concernente «
revisione della normativa in tema di mansioni, a norma dell'articolo 1, comma 7, della legge 10 dicembre 2014, n
183»; 
VISTA la legge 13 luglio 2015, n. 107, recante «
il riordino delle disposizioni legislative vigenti
«valorizzazione e potenziamento delle competenze linguistiche, con particolare riferimento all’italiano nonché alla 
lingua inglese e ad altre lingue dell’Unione europea, anche mediante l’utilizzo della metodologia Content language 
integrated learning»; 
VISTA la Linea di Investimento Fondi Strutturali Europei 
competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014
VISTO  il Piano Triennale dell’Offerta Formativa (PTOF) 2022
VISTA la Delibera del Consiglio d’Istituto di approvazione del Programma Annuale dell’Esercizio finanziario 2024; 
VISTO il progetto a valere sui Fondi Strutturali Europei 
e ambienti per l’apprendimento” 2014-
Obiettivi Specifici 10.2 e 10.6 – Azioni 10.2.2A e 10.6.6B
PCTO 2 – Percorsi formativi di lingua straniera e percorsi per le competenze trasversali e per l’orientamento (PCTO) 
all’estero. 

Amministrazione Trasparente 

Determina per l’avvio di una procedura interna di selezione di Docenti Tutor Formatori e Docenti 
PCTO all’estero - Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale 

“Per la scuola, competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020. Asse I – Istruzione 
Obiettivi Specifici 10.2 e 10.6 – Azioni 10.2.2A e 10.6.6B–
PCTO 2 – Percorsi formativi di lingua straniera e percorsi per le competenze trasversali 

  

FSEPON-LA-2024-63 
TITOLO: Sviluppo di competenze professionali all’estero (Moduli: Spagna-Austria-Portogallo)

IL DIRIGENTE SCOLASTICO 

la legge n. 241 del 7 agosto 1990, recante «Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto 
»; 

il decreto legislativo del 30 marzo 2001, n. 165, avente ad oggetto «Norme generali sull’ordinamento del 
lavoro alle dipendenze delle amministrazioni pubbliche» e, in particolare, l’art. 7, comma 6; 

la legge del 16 gennaio 2003, n. 3, recante «Disposizioni ordinamentali in materia di pubblica 
are, l’art. 11 («Codice unico di progetto degli investimenti pubblici

il decreto legislativo del 10 settembre 2003, n. 276, recante «Attuazione delle deleghe in materia di 
occupazione e mercato del lavoro, di cui alle legge 14 febbraio 2003, n. 30»; 

il decreto legislativo del 9 aprile 2008, n. 81, avente ad oggetto «Attuazione dell'articolo 1 della legge 3 agosto 
2007, n. 123, in materia di tutela della salute e della sicurezza nei luoghi di lavoro»; 

legislativo del 14 marzo 2013, n. 33, recante «Riordino della disciplina riguardante il diritto di 
accesso civico e gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche 

dell’8 aprile 2013, n. 39, avente ad oggetto «Disposizioni in materia di inconferibilità e 
incompatibilità di incarichi presso le pubbliche amministrazioni e presso gli enti privati in controllo pubblico, a norma 
dell'articolo 1, commi 49 e 50, della legge 6 novembre 2012, n. 190»;  

il decreto legislativo del 15 giugno 2015, n. 81, concernente «Disciplina organica dei contratti di lavoro e 
revisione della normativa in tema di mansioni, a norma dell'articolo 1, comma 7, della legge 10 dicembre 2014, n

la legge 13 luglio 2015, n. 107, recante «Riforma del sistema nazionale di istruzione e formazione e delega per 
il riordino delle disposizioni legislative vigenti» e, in particolare, l’articolo 1, comma 7, lett. a), che prevede la 

ione e potenziamento delle competenze linguistiche, con particolare riferimento all’italiano nonché alla 
lingua inglese e ad altre lingue dell’Unione europea, anche mediante l’utilizzo della metodologia Content language 

la Linea di Investimento Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “
competenze e ambienti per l’apprendimento” 2014-2020 – Fondo sociale europeo (FSE);  

il Piano Triennale dell’Offerta Formativa (PTOF) 2022-2025 approvato dal Consiglio
la Delibera del Consiglio d’Istituto di approvazione del Programma Annuale dell’Esercizio finanziario 2024; 
il progetto a valere sui Fondi Strutturali Europei – Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, comp

-2020. Asse I – Istruzione – Fondo Sociale Europeo (FSE). Asse I 
Azioni 10.2.2A e 10.6.6B– Avviso pubblico prot. n. 136505 del 09/10/2024 

formativi di lingua straniera e percorsi per le competenze trasversali e per l’orientamento (PCTO) 
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Determina per l’avvio di una procedura interna di selezione di Docenti Tutor Formatori e Docenti 
Programma Operativo Nazionale 

Istruzione – Fondo Sociale Europeo 
– Avviso pubblico prot. n. 

e percorsi per le competenze trasversali 

Portogallo) 

Nuove norme in materia di procedimento amministrativo e di diritto 

generali sull’ordinamento del 

Disposizioni ordinamentali in materia di pubblica 
Codice unico di progetto degli investimenti pubblici»), commi 1 e 2-bis;  

Attuazione delle deleghe in materia di 

Attuazione dell'articolo 1 della legge 3 agosto 

Riordino della disciplina riguardante il diritto di 
accesso civico e gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle pubbliche 

Disposizioni in materia di inconferibilità e 
incompatibilità di incarichi presso le pubbliche amministrazioni e presso gli enti privati in controllo pubblico, a norma 

Disciplina organica dei contratti di lavoro e 
revisione della normativa in tema di mansioni, a norma dell'articolo 1, comma 7, della legge 10 dicembre 2014, n. 

Riforma del sistema nazionale di istruzione e formazione e delega per 
» e, in particolare, l’articolo 1, comma 7, lett. a), che prevede la 

ione e potenziamento delle competenze linguistiche, con particolare riferimento all’italiano nonché alla 
lingua inglese e ad altre lingue dell’Unione europea, anche mediante l’utilizzo della metodologia Content language 

Programma Operativo Nazionale “Per la scuola, 

Consiglio d’Istituto.  
la Delibera del Consiglio d’Istituto di approvazione del Programma Annuale dell’Esercizio finanziario 2024;  

“Per la scuola, competenze 
Fondo Sociale Europeo (FSE). Asse I – Istruzione – 

Avviso pubblico prot. n. 136505 del 09/10/2024 - FSE - 
formativi di lingua straniera e percorsi per le competenze trasversali e per l’orientamento (PCTO) 
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VISTA la delibera di adesione del Collegio Docenti n. 8 del 07 ottobre 2024; 
VISTA la delibera di adesione del Consiglio di Istituto n. 16 del 16 settembre 2024;
VISTA la candidatura  presentata in data 30/10/2024 dall’I.I
VISTA la nota prot. AOOGABMI-173845 del 29 Novembre 2024 
progetto presentato dalla scuola per un importo complessivo pari a

 Modulo: Sviluppo di competenze professionali in Spagna       
 Modulo: Sviluppo di competenze professionali in Austria       
 Modulo: Sviluppo di competenze professionali in Portogallo  

VISTO il decreto del Dirigente Scolastico di assunzione in bilancio dell’importo del progetto prot. n.1196 de
VISTO  il decreto di nomina del RUP prot. n. 0005741 del 16/12/2024;
RILEVATA la necessità di selezionare
docenti ACCOMPAGNATORI, per la realizzazione di percorsi per
(PCTO) all’estero per n. 45 studenti e studentesse
professionali all’estero nel periodo Febbraio/Marzo 2025
CONSIDERATO che i soggetti che verranno
presente Decreto che risultano essere strettamente connesse ed essenziali alla realizzazione del progetto finanziato e 
funzionalmente vincolate all’effettivo raggiungimento degli obiettivi f
CONSIDERATO che l’attività di docente TUTOR andrà ad incidere nella voce di costo “Costi per l’attività formativa” 
e l’attività di docente ACCOMPAGNATORE  avrà diritto unicamente al rimborso dei costi di vitto, viaggio e alloggio;
CONSIDERATO  con i docenti individuati 
RITENUTO che per la presente procedura selettiva è
Prof.ssa Marina Palumbo che risulta pienamente idonea a ric
legge n. 241/1990; 
VISTO l’art. 6 bis della citata legge n. 241/1990, relativo all’obbligo di astensione dall’incarico del responsabile del 
procedimento in caso di conflitto di interessi, e al
conflitto (anche potenziale); 
CONSIDERATO che la Prof.ssa Marina Palumbo, Dirigente Scolastico, ha  sottoscritto la dichiarazione di inesistenza 
di cause di conflitto di interessi ed obblighi di astensione;
VISTO l’art. 35, comma 3, lett. a), del citato decreto legislativo n. 165/2001;
VISTO altresì, l’art. 19, commi 1 e 2, del citato decreto legislativo n. 33/2013;
VISTO lo schema di avviso allegato da intendersi quale parte integrante e
RILEVATO che che le attività formative afferenti ai progetti autorizzati dovranno essere realizzate e concluse entro il
termine del 31 marzo 2025, data massima per effettuare la chiusura dei progetti in GPU tramite
di “Chiusura progetto”; 

Per i motivi espressi nella premessa, che si intendono integralmente richiamati:
 l’avvio di una selezione volta al conferimento di incarichi individuali a n. 5 docenti

e  n. 5 docenti interni con il ruolo di 

Modulo 

Modulo PCTO1    AUSTRIA - Vienna

 Modulo PCTO2    SPAGNA - Siviglia

Modulo  PCTO3    PORTOGALLO - Lisbona

-  per gli incarichi individuali per il ruolo di TUTOR 
tutti gli oneri, corrisponde a € 30,00 (trenta/00)

-  per gli incarichi individuali per il ruolo di TUTOR 
dei costi di vitto, viaggio e alloggio

 

la delibera di adesione del Collegio Docenti n. 8 del 07 ottobre 2024;  
la delibera di adesione del Consiglio di Istituto n. 16 del 16 settembre 2024; 

in data 30/10/2024 dall’I.I.S. GALILEI-SANI nell’ambito di tale avviso; 
173845 del 29 Novembre 2024 - con la quale è stato formalmente

per un importo complessivo pari ad € 124.052,00 così suddiviso:
Modulo: Sviluppo di competenze professionali in Spagna       €  46.625,00 
Modulo: Sviluppo di competenze professionali in Austria       €  49.901,00 
Modulo: Sviluppo di competenze professionali in Portogallo  € 27.526,00 
il decreto del Dirigente Scolastico di assunzione in bilancio dell’importo del progetto prot. n.1196 de
il decreto di nomina del RUP prot. n. 0005741 del 16/12/2024; 

selezionare tra il personale docente interno n. 5 docenti per il ruolo di TUTOR e  n. 5 
per la realizzazione di percorsi per le competenze trasversali e per l’orientamento 

per n. 45 studenti e studentesse, nell’ambito del progetto dal  TITOLO: Sviluppo di competenze 
o Febbraio/Marzo 2025;  

verranno individuati saranno incaricati dello svolgimento delle attività oggetto del 
presente Decreto che risultano essere strettamente connesse ed essenziali alla realizzazione del progetto finanziato e 
funzionalmente vincolate all’effettivo raggiungimento degli obiettivi finanziari stabiliti; 

che l’attività di docente TUTOR andrà ad incidere nella voce di costo “Costi per l’attività formativa” 
e l’attività di docente ACCOMPAGNATORE  avrà diritto unicamente al rimborso dei costi di vitto, viaggio e alloggio;

con i docenti individuati si procederà alla stipula di una lettera di incarico
che per la presente procedura selettiva è stato individuato, quale responsabile 

Prof.ssa Marina Palumbo che risulta pienamente idonea a ricoprire tale incarico e che soddisfa i requisiti richiesti dalla 

della citata legge n. 241/1990, relativo all’obbligo di astensione dall’incarico del responsabile del 
procedimento in caso di conflitto di interessi, e all’obbligo di segnalazione da parte dello stesso di ogni situazione di 

che la Prof.ssa Marina Palumbo, Dirigente Scolastico, ha  sottoscritto la dichiarazione di inesistenza 
lighi di astensione; 

l’art. 35, comma 3, lett. a), del citato decreto legislativo n. 165/2001; 
altresì, l’art. 19, commi 1 e 2, del citato decreto legislativo n. 33/2013; 
lo schema di avviso allegato da intendersi quale parte integrante e sostanziale del presente Decreto;

che le attività formative afferenti ai progetti autorizzati dovranno essere realizzate e concluse entro il
, data massima per effettuare la chiusura dei progetti in GPU tramite

DECRETA 

Per i motivi espressi nella premessa, che si intendono integralmente richiamati: 
lezione volta al conferimento di incarichi individuali a n. 5 docenti interni

interni con il ruolo di ACCOMPAGNATORE per i moduli descritti in tabella

N. alunni Ore  Durata 

Vienna 15 120 
28 giorni  

+2 viaggio 

Siviglia 15 120 
28 giorni  

+ 2 viaggio 

Lisbona 15 60 
14 giorni 

+2 viaggio 

incarichi individuali per il ruolo di TUTOR FORMATORE  il  compenso orario
€ 30,00 (trenta/00); 

incarichi individuali per il ruolo di TUTOR ACCOMPAGNATORI è previsto unicamente
dei costi di vitto, viaggio e alloggio. 

 

nell’ambito di tale avviso;  
formalmente autorizzato il 

così suddiviso: 

il decreto del Dirigente Scolastico di assunzione in bilancio dell’importo del progetto prot. n.1196 del 7/3/2024; 

interno n. 5 docenti per il ruolo di TUTOR e  n. 5 
le competenze trasversali e per l’orientamento 

TITOLO: Sviluppo di competenze 

svolgimento delle attività oggetto del 
presente Decreto che risultano essere strettamente connesse ed essenziali alla realizzazione del progetto finanziato e 

che l’attività di docente TUTOR andrà ad incidere nella voce di costo “Costi per l’attività formativa” 
e l’attività di docente ACCOMPAGNATORE  avrà diritto unicamente al rimborso dei costi di vitto, viaggio e alloggio; 

si procederà alla stipula di una lettera di incarico;  
individuato, quale responsabile unico del progetto la 

oprire tale incarico e che soddisfa i requisiti richiesti dalla 

della citata legge n. 241/1990, relativo all’obbligo di astensione dall’incarico del responsabile del 
l’obbligo di segnalazione da parte dello stesso di ogni situazione di 

che la Prof.ssa Marina Palumbo, Dirigente Scolastico, ha  sottoscritto la dichiarazione di inesistenza 

sostanziale del presente Decreto; 
che le attività formative afferenti ai progetti autorizzati dovranno essere realizzate e concluse entro il 

, data massima per effettuare la chiusura dei progetti in GPU tramite l’apposita funzionalità 

interni per il ruolo di  TUTOR 
per i moduli descritti in tabella: 

Periodo 

metà febbraio/ metà 
marzo 

metà febbraio/ metà 
marzo 

metà febbraio/ metà 
marzo 

orario previsto, comprensivo di 

ACCOMPAGNATORI è previsto unicamente il  rimborso 



 di approvare lo schema di avviso a

 di assumere l’incarico di  Responsabile 

 di svolgere  tutte le attività volte all’avvio della procedura di selezione 

 di procedere a  pubblicare il presente provvedimento sull’albo on line dell’Istituzione Scolastica ai sensi della 
normativa sulla trasparenza sopra richiamata.

 

schema di avviso allegato da intendersi parte integrante e sostanziale del presente Decreto

di  Responsabile Unico del Progetto; 

tutte le attività volte all’avvio della procedura di selezione in questione; 

presente provvedimento sull’albo on line dell’Istituzione Scolastica ai sensi della 
normativa sulla trasparenza sopra richiamata. 

Il Dirigente Scolastico
Prof.ssa Marina Palumbo

Documento informatico firmato
digitalmente ai sensi del D.Lgs n. 82/2005

 
llegato da intendersi parte integrante e sostanziale del presente Decreto;  

presente provvedimento sull’albo on line dell’Istituzione Scolastica ai sensi della 

Il Dirigente Scolastico 
Prof.ssa Marina Palumbo 

Documento informatico firmato 
digitalmente ai sensi del D.Lgs n. 82/2005 
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